



**Fundusze Europejskie**  
Infrastruktura i Środowisko



**Unia Europejska**  
Fundusz Spójności



DZ3.3411-3/20/463

Koło 14.05.2020 r.

### **WYJAŚNIENIA NR 30**

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego dla kontraktu  
„Przebudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków dla aglomeracji Koło”**

**Nr ogłoszenia: 2020/S 072-170217**

**Nr referencyjny: DZ3.3411-3/20**

Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r, poz. 1843 ze zm.) Miejski Zakład Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Kole udziela odpowiedzi na poniższe pytania zadane przez Wykonawcę.

Treść niniejszego zapytania wraz z wyjaśnieniami, bez ujawniania źródła zapytania, Zamawiający zamieszcza na stronie internetowej, na której udostępniona jest specyfikacja.

**Zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r, poz. 1843 ze zm.) wniosek o wyjaśnienie treści SIWZ wpłynął po terminie ustalonym zgodnie z art. 38 ust. 1 jako koniec dnia w którym upłynęła połowa wyznaczonego terminu składania ofert.**

**Wykazując dobrą wolę zamawiający dołoży wszelkich starań żeby na wszystkie pytania odpowiedzieć. Prosimy jednocześnie o wnikliwe czytanie dokumentacji załączników oraz wcześniejszych wyjaśnień w celu uniknięcia niepotrzebnej analizy pytań przez zamawiającego oraz powielania odpowiedzi.**

#### **Pytanie 1**

1. Wg SIWZ Wykonawca w terminie 8 miesięcy od daty Świadectwa Przejęcia zobowiązuje się do osiągnięcia Efektu Ekologicznego. Proszę o wyjaśnienie jakie konsekwencje poniesie Wykonawca gdy, z przyczyn od niego niezależnych: nie uzyska Efektu Ekologicznego, nastąpi opóźnienie w uzyskaniu wymaganego Efektu Ekologicznego?

#### **Pytanie 2**

2. Wg projektu umowy rozliczenie Miesięczne będzie obejmowało szacunkową wartość kontraktową zrealizowanych Robót oraz sporządzonych Dokumentów Wykonawcy, włączając w to Zmiany. Proszę o potwierdzenie, że rozliczenie robót będzie przebiegało w oparciu o procentowe zaawansowanie poszczególnych elementów rozliczeniowych z Programu na koniec okresu rozliczeniowego.



### **Pytanie 3**

3. Proszę o wyjaśnienie czy Wykonawca otrzyma Świadectwo Wykonania po dostarczeniu wszystkich wcześniej nie przekazanych Dokumenty Wykonawcy oraz ukończy wszystkie Roboty i dokona ich prób, włącznie z usunięciem wszelkich Wad i usterek oraz wszelkich zaległych prac opisanych w Świadectwie Przejęcia i w protokole z przeglądu gwarancyjnego potwierdzającym wykonanie roboty zaległej a przed uzyskaniem Efektu Ekologicznego czy dodatkowo po uzyskaniu Efektu Ekologicznego (po 8 miesiącach od daty wydania Świadectwa Przejęcia dla Robót).

### **Odpowiedź 1,2,3:**

Zamawiający wskazują, iż zgodnie z brzmieniem § 6 ust.1 Umowy osiągnięcie Efektu Ekologicznego w zakresie opisanego w § 2 produktu z zagospodarowania osadów ściekowych ma nastąpić w terminie 8 miesięcy po wystawieniu Świadectwa Przejęcia. Osiągnięcie opisanego w § 2 Efektu Ekologicznego jest warunkiem koniecznym do wystawienia końcowego Świadectwa Wykonania.

Szczegóły wymaganego efektu ekologicznego wskazane zostały w § 2 ust. 1 Aktu Umowy, zmodyfikowanym przez Zamawiającego, patrz: wyjaśnienia nr 10 oraz w punktach nr 4.2.1.21. oraz nr 5.2. Wymagań Zamawiającego – Programu Funkcjonalno – Użytkowego.

### **Pytanie 4**

4. Umowa przewiduje Zabezpieczenie Wykonania Umowy w wysokości 9% Ceny brutto. Zwrot 70% części zabezpieczenia ma nastąpić w terminie 30 dni od daty wykonania Robót i wydania Świadectwa Wykonania. Proszę o wyjaśnienie czy zwrot części zabezpieczenia nastąpi przed czy po uzyskaniu Efektu Ekologicznego?

### **Odpowiedź:**

Zwrot części zabezpieczenia nastąpi po uzyskaniu Efektu Ekologicznego, który zostanie potwierdzony w Świadectwie Wykonania, zgodnie z brzmieniem § 6 ust. 1 Umowy oraz klauzuli 11.9 Szczególnych Warunków Kontraktu.

### **Pytanie 5**

5. Proszę o wyjaśnienie, czy uzyskanie Efektu Ekologicznego jest warunkiem uzyskania dofinansowania? Czy w przypadku nieuzyskania Efektu Ekologicznego na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy przez Wykonawcę Zamawiający narażony będzie na utratę całości lub jakiej części dofinansowania przyznanego Zamawiającemu a Wykonawca będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej w wysokości utraconego dofinansowania wraz z pozostałymi kosztami (odsetki itp.)? Jakie obciążenia poniesie Wykonawca w przypadku, gdy nieuzyskanie Efektu Ekologicznego będzie z przyczyn niezależnych od Wykonawcy?

### **Odpowiedź:**

Uzyskanie Efektu Ekologicznego jest opisane w punkcie 5.2. PFU. Kary związane z nieuzyskaniem tego efektu są opisane w tomie II SIWZ – Umowa.

### **Pytanie 6**

6. Gwarant obowiązany jest przystąpić do usuwania ujawnionej wady w ciągu 3 dni od daty otrzymania wezwania lub daty sporządzenia Protokołu Przeglądu Gwarancyjnego. Termin





usuwania wad nie może być dłuższy niż 21 dni od daty otrzymania wezwania lub daty sporządzenia Protokołu Przeglądu Gwarancyjnego. Usunięcie wad uważa się za skuteczne z chwilą podpisania przez obie strony Protokołu odbioru prac z usuwania wad.

**Odpowiedź:**

W ocenie Zamawiającego brak pytania Wykonawcy, wobec czego nie jest możliwym udzielenie odpowiedzi.

**Pytanie 7**

7. W projekcie umowy Zamawiający przewidział naliczenie Wykonawcy kary umownej za niedotrzymanie któregokolwiek z terminów usunięcia Wad, usterek lub wykonania zaległych prac ujawnionych w okresie Rękojmi za Wady w terminach określonych przez Inżyniera lub Zamawiającego w wysokości 5 000 PLN za każdy dzień opóźnienia. Jednocześnie w Karcie Gwarancyjnej Zamawiający jest uprawniony do żądania od Gwaranta kary umownej za zwłokę w przystąpieniu do usuwania wad/wymiany rzeczy na wolną od wad w wysokości 0,01 % Zatwierdzonej Kwoty Kontraktowej (z VAT) za każdy dzień zwłoki; żądania od Gwaranta kary umownej za zwłokę w usunięciu wad/wymianie rzeczy na wolną od wad w wysokości 0,01 % Zatwierdzonej Kwoty Kontraktowej (z VAT) za każdy dzień zwłoki. Czy Wykonawcy będą naliczane obie kary umowne za to samo uchybienie? Jeżeli nie, to który z zapisów jest ostateczny?

**Odpowiedź:**

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie z Karty Gwarancyjnej kary umownej z tytułu nieterminowego usuwania wad ujawnionych w okresie gwarancji. W związku z powyższym Zamawiający modyfikuje § 2 ust. 1 Karty Gwarancyjnej, poprzez nadanie mu brzmienia:

*1. W przypadku wystąpienia jakiegokolwiek wady w przedmiocie Gwarancji Zamawiający jest uprawniony do:*

- a) żądania usunięcia wady przedmiotu Gwarancji, a w przypadku, gdy dana rzecz wchodząca w zakres przedmiotu Gwarancji była już dwukrotnie naprawiana do żądania wymiany tej rzeczy na nową, wolną od wad;*
- b) wskazania trybu usunięcia wady/wymiany rzeczy na wolną od wad;*
- c) żądania od Gwaranta odszkodowania (obejmującego zarówno poniesione straty, jak i utracone korzyści), jakiej doznał Zamawiający na skutek wystąpienia wad;*
- d) żądania od Gwaranta kary umownej za zwłokę w przystąpieniu do usuwania wad/wymiany rzeczy na wolną od wad w wysokości 0,01 % Zatwierdzonej Kwoty Kontraktowej (z VAT) za każdy dzień zwłoki;*
- e) żądania od Gwaranta odszkodowania za nieterminowe usunięcia wad/wymianę rzeczy na wolne od wad w wysokości przewyższającej kwotę kary umownej.*

**Pytanie 8**

8. Proszę o wyjaśnienie czy epidemia COVID-19 i związane z nią dalsze ograniczenia i utrudnienia będą uznane za Siłę Wyższą a Wykonawca będzie uprawniony do zmiany umowy w zakresie terminów realizacji i wynagrodzenia?



**Fundusze Europejskie**  
Infrastruktura i Środowisko



**Unia Europejska**  
Fundusz Spójności



**Odpowiedź:**

Zamawiający nie potraktuje obecnej sytuacji ani jej skutków jako okoliczności siły wyższej. Zgodnie z klauzulą 19.1 lit. b Ogólnych Warunków Kontraktu, jednym warunków uznania danej sytuacji za siłę wyższą jest brak możliwości zabezpieczenia się przed nią przez wykonawcę przed zawarciem umowy. Stan zagrożenia epidemicznego został ogłoszony Rozporządzeniem Ministra Zdrowia w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu zagrożenia epidemicznego z dnia 13 marca 2020 r. (Dz.U. z 2020 r. poz. 433). Biorąc pod uwagę, iż sytuacja znana jest od połowy marca, nie można twierdzić, iż nie była ona do przewidzenia w dniu zawarcia umowy.

Prezes Zarządu

Robert Gałda